

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7384 期  
邮发代号 51-7 2019年12月26日 星期四 农历己亥年腊月初一 陕工网: www.sxworker.com

## 前10个月我国实现减税降费19688.94亿元

新华社北京12月25日电(记者 申斌)财政部部长刘昆25日表示,今年前10个月,全国实现减税降费19688.94亿元,其中减税16473.26亿元,降低社保费3215.68亿元;全年减税降费规模将超过2万亿元。

受国务院委托,财政部部长刘昆当日向全国人大常委会会议作了国务院关于减税降费工作情况的报告。

“按照党中央、国务院决策部署,在各方有关方面的共同努力下,目前各项减税降费措施落实有力,效果正在逐步显现。”刘昆说。

他表示,减税降费政策有效降低了企业成本负担,重点支持民营和小微企业,有力促进企业加大研发投入,明显增加居民收入和消费能力。

“全年减税降费数额将超过2万亿元,占GDP的比重超过2%,

明显高于世界其他国家。”刘昆称,深化增值税改革后,我国增值税高税率由16%下降至13%,在G20国家中处于中等偏下水平,低于一些发达国家和新兴市场国家。

刘昆表示,下一步,财税部门将坚持问题导向,在确保财政运行可持续的基础上,坚决落实落细减税降费政策,切实加强财政预算管理,调整优化财政支出结构,推动减税降费政策持续发挥效应。

## 陕西:全力稳增长 冲刺新一年

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

年终岁末,奋斗在经济战线上的人们清楚,现在正是一鼓作气奔向年初既定目标终点线、冲刺新一年的关键时刻。

回首年中,面对错综复杂的国际环境和持续加大的经济下行压力,全省上下学习贯彻省委十三届五次全会精神,把稳增长作为下半年经济工作的首要任务,聚焦高质量发展,保持经济运行在合理区间,不断提升发展质量和效益。

在各项稳增长政策措施的有力推动下,工业、投资、项目、消费持续发力,前三季度全省经济运行总体平稳。逐渐累积增多的积极因素,是陕西追赶超越和经济高

质量发展的信心所在。

#### 稳工业:省属企业“挑大梁”

12月1日深夜2时,西安比亚迪总装车间灯火通明。比亚迪全新一代“秦”以一分钟一辆的节奏走下生产线。当日10时,在总装车间东侧新建的国际领先涂装厂房内,工程师们正在调试刚安装不久的喷漆机器人。

工业是实体经济的主体,工业稳则经济稳。

工业的稳步回升成为陕西经济发展的最大亮点。省统计局数据显示:前三季度,全省规模以上工业增加值同比增长4.5%,较上半年加快1.2个百分点。陕西工业实现回升,能源工业功不可没。前三季度,规模以上工业增加值同比增长3.7%,较上半年加快2.5个百分点,尤其是石油和天然气开采业增长6%。

#### 扩投资:政府投资引导带动

稳投资是扩内需、稳增长的关键。

8月28日,《陕西省稳投资工作行动方案》出台,明确了十项具体举措,为推动全省投资增速企稳回升指明了方向。

我省紧盯国家稳投资政策,全力争取中央补助资金。下半年以来,我省争取国家2020年度城区老工业区搬迁改造资金1.12亿元,资金规模较去年增长35%,带动关联投资2.62亿元;下达2019年省产业结构调整引导专项资金2.41亿元,支持31个先进制造业项目。

在融资方面,国家发展改革委于日前核准批复了陕煤集团230亿元优质主体企业债券。这是今年以来国家发展改革委核准的最大规模企业债券,其中可续期债券150亿元,刷新了全国可续期企业债券单次最大核准规模纪录。(下转第二版)

### 标题新闻

- 今年全国人代会8160件代表建议办理完毕
- 我国中基层法院全面实现跨域立案服务
- 75人获评全国首批科学传播专业高级职称
- 工信部核发4个19开头的新手机号段

### 工报时评

#### 谎报瞒报事故,法纪不容!

·辛识平·

初报1人遇难1人受伤,再报7人遇难13人受伤,实际伤亡数字却是13人遇难13人受伤——在湖南浏阳市碧溪烟花制造有限公司发生的爆炸事故处置过程中,企业负责人伙同少数公职人员谎报、瞒报事故信息,甚至做出转移藏匿遇难人员遗体的恶劣行径,社会影响极坏。

据12月23日晚公布的初步调查结果,已有10名涉案嫌疑人被采取刑事强制措施,4人被采取留置措施,另有3名干部被先期免职。湖南省纪委监委、公安厅成立的专案组,仍在深入调查这起事故及谎报、瞒报行为。依法依规查处涉案人员,对相关责任人员严肃追究问责,是对遇难者及其家属的告慰,也是对法纪尊严的捍卫。

这起谎报瞒报事件暴露出的安全监管责任不落实、监督失灵、少数干部法纪观念淡薄等问题值得我们深刻反思。

在灾难事故处置中,准确的伤亡数字和人员信息,不仅牵动社会敏感神经,而且对及时、有效、科学地救援非常重要。正因为如此,《生产安全事故报告和调查处理条例》对事故定级、报告、调查、处理、追责均有详细规定。在这起谎报瞒报事件中,事发企业负责人伙同少数公职人员,不惜铤而走险,转移藏匿遇难人员遗体,企图瞒天过海,无非是想将“大事化小、小事化了”,以此逃避处罚和追责。

在信息传播如此快捷迅速的网时代,竟然还有人敢谎报瞒报事故伤亡数字,其目无法纪、肆无忌惮令人震惊。究其原因,在于一些企业一味追逐私利,无视国家法律法规和安全生产管理制度;在于少数公职人员对法纪、对百姓、对生命缺乏敬畏,只想着头上的“乌纱帽”,却置党纪国法于不顾,置百姓生命财产于不顾,置党和政府的公信力于不顾,在大是大非和群众利益面前不讲党性原则,导致严重后果。

谎报瞒报性质恶劣,教训十分深刻。要深刻反思事故暴露出的深层次问题,认真吸取教训,全面开展安全生产集中整治,认真排查和清除各类安全隐患,引导企业牢固树立安全生产这根弦。应以此作为案例警示教育党员干部树立正确的安全观、责任观和政绩观,压实工作责任,在落“细”抓“实”上狠下功夫,改进完善事故处置核查制度,杜绝类似事件再次发生。

## 国务院安委办、应急管理部 部署做好岁末年初安全防范工作

据新华社北京12月24日电 记者24日从应急管理部获悉,国务院安全生产委员会办公室、应急管理部近日联合下发《关于做好岁末年初安全防范工作的通知》。

通知指出,岁末年初历来是事故易发期,各类风险隐患相对集中,要坚持问题导向、目标导向和结果导向,全面推动落实地方党委和政府领导责任、部门监管责任和企业主体责任。要摸清找准重大风险,抓住关键要害,拧紧责任链条。

通知要求,要深化以危险化学品为重点的全国安全生产集中整治,对煤矿、危险化学品、烟花爆竹、非煤矿山、建筑施工等高危行业领域实施精准治理。严格大型活动审批,加强节日期间大型庆典和集会活动人流管控。落实节日期间停产停工和节后复工复产各项安全防范



12月25日,民警在西安一建筑工地,为农民工讲解各种诈骗骗局危害,并发放宣传手册。从12月下旬至1月下旬,全省公安机关将开展以“远离诈骗危害 健康自律人生”为主题的宣传月活动,提高群众主动拒绝诈骗的防范能力,帮大家扎紧过年的“钱袋子”。本报记者 鲜康 摄

## 致敬建设者 温暖回家路 西安市总开通“工会幸福号定制专列”送农民工回家

12月25日,西安市总工会、中国铁路西安局集团有限公司联合开通“工会幸福号定制专列”,为建设西安的一线农民工赠送高铁票。此举为西安市总工会开展的新年“致敬建设者 温暖回家路”农民工平安返乡系列活动之一。

#### 即发车,现在开始公开报名

线上报名,请关注“西安工会”微信公众号。报名时间截止到2020年1月2日中午12时。

#### 这些农民工有机会获赠高铁票

在西安务工,且户籍在四川、重庆、河南、湖北农村,无违法犯罪记录的人员;被评为优秀农民工者优先;困难农民工、困难农民工子女优先;参加过工会培训的四川、重庆、河南、湖北籍农民工骨干或联络员优先。



近日,陕汽杯自卸车实况技能挑战赛全国总决赛在郑州举办,来自全国9个赛区的15名选手进入总决赛。经过激烈角逐,西安赛区的陈瑞以2分53秒84的优异成绩获得全国总冠军。

据了解,2019年陕汽控股公司国内民品销售突破13.5万辆,保持行业前三,其中自卸车销量3.5万辆,保持行业第一。 武杰 摄

## 全省有各类养老机构及服务设施11508个

本报讯(记者 赵院刚)12月25日,省政府新闻办公室举办新闻发布会,介绍我省推进养老服务发展有关情况。截至目前,全省有各类养老机构及服务设施11508个。

省民政厅副厅长郭惠敏介绍说,截至目前,全省60岁以上老年人口674.7万,占人口总数的17.46%。老龄人口以每年3%左右的速度增长,预计到2020年,60岁以上老年人将达到690万,将呈现老年人口数量多、老龄化速度快、应对人口老龄化任务重的特点。

据了解,截至目前,全省有各类养老机构及服务设施11508个,其中公办养老机构432个、民办养老机构287个,城镇社区日间照料中心657个、农村互助幸福院10132个,养老床位21.5万张,每千名老人床位数拥有率达到31.9张。

## 我省国企合力团带动贫困地区就业2.6万人

本报讯(郭军)12月24日,记者从省国资委获悉:截至11月底,我省9个国企合力团共计对接项目133个,涉及装备制造、能源化工、畜牧养殖、药材加工等。其中,开工项目91个,建成投产项目56个,投资金额146.2亿元,带动就业2.64万人、贫困户2.89万户。国企合力团极大助推了陕西脱贫攻坚工作,并对当地经济社会发展、产业结构调整起到了积极带动作用。

为推动脱贫攻坚工作,省国资委建立了“月汇报、季研究”的国资委党委议事制度,将脱贫攻坚与国资委业务工作同安排、同部署、同督查、同考核;印发了《陕西省省属企业产业扶贫实施方案》《关于助力脱贫攻坚工作的实施意见》等规范性文件,促进了脱贫攻坚工作规范化、制度化、常态化;出台了产业扶贫项目不受主业限制的规定,为企业在扶贫领域投资松了绑、解了套;进一步明确了产业扶贫资金在企业年度预算中要进行单列,确保产业扶贫资金100%到位。

为积极推动贫困地区就业工作,省国资委明确企业在年度用工计划中,要留出10%的工作岗位用于安置建档立卡贫困人口;产业扶贫项目建设中要就地吸纳招录建档立卡贫困人口;建立建档立卡贫困人口培训基地,促进建档立卡贫困人口转移就业。

据了解,国企合力团主动对接贫困地区的优势资源和特色产业,形成了一批有特色的区域性主导产业。例如,根据区域气候条件和资源禀赋,形成了陕南以发展畜牧业、中草药、养殖业、旅游业为主,陕北以能源化工、果业冷链储运及深加工为主,关中以装备制造、良种培育和设施农业为主的产业扶贫大格局;建成了陕汽控股装备制造工业园区,陕西果业集团优质苹果冷链储运深加工基地,延长石油能源化工产业园区、陕煤红枣、黄芪深加工产业基地等,延长了企业的产业链,促进了一二三产业深度融合。

国企合力团探索出了“政府搭台+企业引领+基金支持+农户联动”、增资扩股发展重点产业、“企业投资+国家补贴+金融支持+群众自筹”的股权设置等扶贫模式,走出了“产业扶贫开发公司+地方政府+贫困户”的产业扶贫新路子。国企合力团还成立了6个产业扶贫开发公司,注册资本合计9.75亿元,确保贫困县产业扶贫项目全覆盖。

## 省财政下达1554万元支持企业“走出去”

本报讯(记者 赵院刚)近日,省财政下达专项资金1554万元,支持陕西企业“走出去”。

专项资金将重点支持对外劳务合作企业、实际投资额不低于300万美元的境外投资项目、对外承包工程项目合同额不低于2000万美元的项目。对“一带一路”沿线项目,专项资金将给予重点支持。

据了解,今年1至10月,全省39家境内外投资者对21个国家(地区)的45家境外企业进行了非金融类直接投资。其中对“一带一路”沿线12个国家(地区)投资1.58亿美元,同比增长49.1%。对外承包工程新签合同额13.6亿美元,同比增长7.68%。派出各类劳务人员8599人,较去年同期增加3006人。

## 国开行2019年已发放千亿元转贷款支持小微企业发展

记者12月24日从国家开发银行获悉

2019年以来

国开行累计向322家合作银行发放转贷款1000亿元

支持小微企业逾12万户

户均贷款额度不足100万元

其中

发放产业扶贫转贷款105亿元

覆盖全国百余个贫困县,支持数万名贫困人口脱贫增收